

Pe scurt.

Criză în familia regală britanică

Prințul William este extrem de trist pentru că relația strânsă de care se bucuraseră cândva el și fratele său a avut de suferit în ultima perioadă, relatează presa britanică. Ducele de Cambridge a declarat că nu va mai fi niciodată în măsură să „își așeze brațul, protector, pe umerii fratelui său mai mic”, în urma evenimentelor recente. Intenția lui Harry și Meghan de a renunța la rangul de „membri seniori” ai Familiei Regale a amplificat golul dintre cei doi frați, care se pregătesc să stea față în față la adunarea convocată de regină de la reședința Sandringham, care va avea loc luni.

William a spus: „Mi-am protejat fratele toată viața, dar acum nu se mai poate. Suntem entități separate”, potrivit Daily Mail. De asemenea, prințul a vorbit despre nemulțumirea sa la ideea că Harry nu mai face parte din „echipa regală”. Totuși, speră că va veni o perioadă când ducele și ducesa de Sussex vor reveni în rândul Familiei Regale. Până acum, iubirea frățească dintre cei doi fii ai prințesei Diana părea de neatins, perechea sprijinindu-se reciproc de-a lungul timpului. Lucrurile s-au complicat însă anul trecut, când relațiile dintre frați s-au răcit treptat, potrivit presei britanice. Într-un documentar de la începutul acestui an, Harry a refuzat să nege speculațiile și a spus că el și William se află pe „drumuri diferite”. Chiar și înainte de lansarea anunțului controversat, Harry începuse să se simtă „frustrat” pentru că i s-ar fi cerut să nu mai ia parte la anumite proiecte, ori să le redirecționeze în favoarea fratelui său. Regina Marii Britanii a lansat vineri un ultimatum de 72 de ore, solicitându-le Prințului Harry și soției acestuia, Meghan Markle să ajungă la un acord cu Palatul Buckingham privind renunțarea lor la privilegiile regale, proces etichetat de presa din insulă drept „Megxit”. Familia regală se va reuni luni, pentru a discuta viitorul ducilor de Sussex. Regina Elizabeta a II-a, prințul Charles, prințul William și prințul Harry vor participa la întâlnirea de șa Sandringham, iar ducesa de Sussex este așteptată să participe telefonic din Canada. Printre punctele care vor fi aduse în discuție se numără mai multe probleme presante: dacă Harry și Meghan își vor păstra titlurile, dacă vor continua să îndeplinească îndatoririle regale în străinătate, finanțarea lor și regulile cu privire la tranzacțiile comerciale pe care cei doi le au în vedere. Starea de spirit generală este deosebit de încordată, mai mulți oameni declarând că înțeleg furia față de „sfidarea” lui Harry și Meghan, decizia lor fiind făcută publică înainte de a o anunța pe regină. În plus, circulă zvonuri potrivit cărora cuplul I-ar fi pus la curent pe Justin Trudeau, premierului canadian, despre mutarea lor, în prealabil. Există, de asemenea, speculații cum că Sir Elton John a știut despre controversata decizie înaintea reginei.

O sursă apropiată Palatului Buckingham a declarat că această întâlnire le va oferi ducelui și ducesei „o imagine reală asupra implicațiilor depline ale alegerilor lor”.

După „greșeala” Gardienilor Revoluției



Iranul fierbe. Manifestanții cer demisia ayatollahului Khamenei

Aproximativ 1.000 de oameni au ieșit sâmbătă în stradă, la Teheran, după ce autoritățile iraniene au recunoscut doborârea avionului de pasageri ucrainean. Protestele s-au desfășurat în fața a cel puțin două universități iraniene, Sharif și Amir Kabir, unde studenții se adunaseră inițial pentru a comemora victimele avionului ucrainean prăbușit. Oamenii au strigat „moarte mincișilor”, au cerut demisia ayatollahului Ali Khamenei și au rupt fotografii cu Soleimani. Agenția semi-oficială Fars a relatat că în stradă au ieșit 1.000 de oameni și că poliția a dispersat mulțimea care bloca străzile. Imaginile publicate pe Twitter de martori arată că s-au folosit gaze lacrimogene contra manifestanților.

■ ÎNCURAJĂRI DE LA CASA ALBĂ ■

„Oamenilor curajoși și care suferă în Iran! V-am susținut încă de la începutul președinției mele, iar administrația mea va continua să vă susțină. Urmărim protestele din Iran și suntem inspirați de curajul pe care îl aveți”, a transmis liderul de la Casa Albă printr-un mesaj postat pe Twitter. Totodată Președintele american Donald Trump avertizează Teheranul

că „nu poate avea loc un alt masacru al manifestanților pașnici” și că toată lumea se uită la modul în care Iranul îi tratează pe protestatari. Secretarul de stat american, Mike Pompeo, a distribuit pe Twitter un videoclip cu imagini de la fața locului, spunând: „Vocea poporului iranian este clară. S-au săturat de minciunile regimului, de corupția, incompetența și brutalitatea Gărzilor Revoluționare, sub cleptocrația lui Khamenei. Suntem alături de poporul iranian, care merită un viitor mai bun.”

■ SCANDĂRI ANTI AUTORITĂȚI, GESTURI PRO SUA ȘI ISRAEL ■

Potrivit Fars, la proteste ar fi participat aproximativ 1.000 de persoane, care au solicitat ca cei care „au încercat să mușamalizeze situația” să fie trași la răspundere. Poliția a dispersat mulțimea de protestatari, însă revolta a continuat pe rețelele sociale, unde autoritățile iraniene au fost criticate. Grupuri de protestatari au cerut demisia ayatollahului Ali Khamenei, liderul suprem al Iranului, după ce autoritățile de la Teheran au recunoscut doborârea avionului de pasageri ucrainean. Zeci de protestatari s-au strâns ulterior,

duminică, pentru a doua zi consecutiv, scandând lozinci împotriva autorităților. „Ei mint că dușmanul nostru este America, dar inamicul nostru este chiar aici”, au scandat protestarii adunați pe o stradă din fața unei universități din Teheran. Demonstrații anti-regim s-au adunat, de asemenea, în alte orașe din Iran. Protestarii s-au strâns în mai multe zone din capitala Iranului, scandând „Moarte mincișilor” și cerând demisia liderului suprem, ayatollahul Ali Khamenei. Mai mulți studenți care protestau la Universitatea din Teheran au evitat să calce în picioare steagul SUA și al Israelului, în semn de sfidare față de Guvernul iranian. Imaginile îi arată pe studenți ocolind steagurile, la campusul universitar Shahid Beheshti University campus. Steagurile au fost pictate pe ciment pentru ca cei care merg prin zonă să insulte ambele țări pe care Iranul le consideră dușmani, călcând pe pavajul desenat.

Regimul de la Teheran a recunoscut sâmbătă că o unitate antiaeriană a Gardienilor Revoluției a doborât din greșeală avionul companiei Ukrainian Airlines, incident soldat cu moartea celor 176 de persoane aflate la bord.

Canadienii, alertați din greșeală privind un incident la o centrală nucleară

Autoritățile din provincia canadiană Ontario au transmis duminică o alertă falsă privind un „incident” care ar fi avut loc la o centrală nucleară din apropiere de Toronto, cel mai mare oraș al Canadei. În jurul orei locale 7.30

dimineața posesorii de telefoane mobile din Ontario au primit o alertă cu privire la un incident petrecut la centrala nucleară Pickering, pentru ca ulterior, după mai puțin de o oră, Autoritatea pentru Energie din regiune să anunțe că mesajul a fost o

greșeală. „Actualizare importantă: alerta cu privire la centrala nucleară Pickering a fost trimisă din greșeală. Nu există niciun pericol pentru populație sau mediu”, a transmis pe Twitter autoritatea fără a da alte detalii.

Ex. foto: Fotballiștii Viitorului pregătesc partea a

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
 Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267